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Το Πείραμα στα Μαθηματικά –Διαφορικός λογισμός

Δραστηριότητα 2η
Φύλλο εργασίας Μαθητή / Μαθήτριας

Όνομα Μαθητή / Μαθήτριας:……………..………………………………………

Πρόβλημα
  Στη  μηχανή παραγωγής ενός εργοστασίου ένα προϊόν κάνει τη διαδρομή ΑΓΒ, αφού περάσει πρώτα από έλεγχο στη θέση Γ. Να προσδιοριστεί η θέση του σημείου Γ πάνω στη  ΔΕ, όπου πρέπει να τοποθετηθεί ο έλεγχος, ώστε το προϊόν να κάνει τη διαδρομή στον ελάχιστο χρόνο, αν γνωρίζετε ότι το προϊόν κάνει τη διαδρομή ΓΒ με την ίδια ταχύτητα με την οποία  κάνει και τη διαδρομή ΑΓ. 
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Δίνονται: ΑΔ= 60 cm ,  ΔΕ= 100 cm , ΕΒ=40 cm. Σχήμα 1.
Σχήμα 1: Δραστηριότητα 2η
1.   Μετατοπίστε το σημείο Γ σε διάφορες θέσεις του ευθυγράμμου τμήματος ΔΕ, κάντε κλικ στο κουμπί με την ετικέτα “παρουσίαση“ και παρατηρήστε το χρονόμετρο που υπάρχει στο λογισμικό. Κάντε έναν πίνακα τιμών του μήκους ΔΓ και του χρόνου που απαιτείται για να εκτελέσει το προϊόν τη διαδρομή ΑΓΒ. Τι διαπιστώνετε;

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………….……………………………….…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.   Γνωρίζετε ότι το προϊόν εκτελεί τη διαδρομή ΑΓΒ με σταθερή ταχύτητα και ζητάτε να ελαχιστοποιηθεί ο  χρόνος που απαιτείται για να εκτελέσει το προϊόν τη διαδρομή. Τι θα πρέπει να ελαχιστοποιήσετε ;

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………….……………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3.   Για να γίνει λοιπόν ελάχιστος ο χρόνος που  απαιτείται, για να εκτελέσει το προϊόν τη διαδρομή ΑΓΒ, θα πρέπει να ελαχιστοποιήσετε το μήκος της διαδρομής ΑΓΒ. Κάντε πινακοποίηση των τιμών του μήκους ΔΓ και του μήκους της διαδρομής ΑΓΒ.  
Για να κάνετε πινακοποίηση των τιμών του μήκους ΔΓ και του μήκους της διαδρομής ΑΓΒ ακολουθήστε την εξής διαδικασία:

1. επιλέξτε διαδοχικά τη μέτρηση ΔΓ και τη μέτρηση ΑΓ+ΓΒ,
2. κάντε κλικ στην επιλογή Γράφημα του μενού,
3. στο αναδυόμενο μενού κάντε κλικ στην επιλογή Πινακοποίηση, 

4. μετακινήστε το σημείο Γ σε κάποια άλλη θέση και κάντε διπλό κλικ πάνω στον εμφανιζόμενο πίνακα,
5. επαναλάβετε τη διαδικασία του 4ου βήματος όσες φορές θέλετε.
Μετατοπίστε τον πίνακα που δημιουργήσατε σε κατάλληλη θέση και μελετήστε τον. Τι διαπιστώνετε;

Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4.  Αναπαραστήστε γραφικά τη μεταβολή του μήκους της διαδρομής ΑΓΒ σε σχέση με το μήκος του ευθυγράμμου τμήματος  ΔΓ.
Για να κάνετε την παραπάνω γραφική παράσταση ακολουθήστε την εξής διαδικασία:

1.  επιλέξτε διαδοχικά τη μέτρηση ΔΓ  και τη μέτρηση ΑΓ+ΓΒ,
2.  κάντε κλικ στην επιλογή Γράφημα του μενού,
3. στο αναδυόμενο μενού κάντε κλικ στην επιλογή Αποτύπωση με (x,ψ),
4. με επιλεγμένο το σημείο που εμφανίζεται επιλέξτε το σημείο Γ,
5  κάντε κλικ στην επιλογή Κατασκευή του μενού,
3. στο αναδυόμενο μενού κάντε κλικ στην επιλογή Γεωμετρικού τόπου..
 Αλλάξτε τη μονάδα μέτρησης των αξόνων ώστε να μπορείτε να παρατηρείτε ολόκληρο το σχήμα.

 Για να αλλάξετε τη μονάδα μέτρησης, μετατοπίστε το σημείο του άξονα χ΄χ με το γαλάζιο χρώμα που βρίσκεται δεξιά της αρχής των αξόνων. 
Μετατοπίστε το σύστημα των αξόνων ώστε να μπορείτε να παρατηρείτε με ευχέρεια το σχήμα.

Για να μετατοπίσετε το σύστημα των αξόνων, μετατοπίστε την αρχή των αξόνων. 
Μετατοπίστε τώρα το σημείο Γ και προσπαθήστε να προσδιορίσετε τη θέση του ώστε η διαδρομή ΑΓΒ να έχει ελάχιστο μήκος. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5.     Προσπαθήστε τώρα να προσδιορίσετε τον τύπο μίας συνάρτησης που να εκφράζει  το χρόνο που απαιτείται να εκτελέσει το προϊόν τη διαδρομή ΑΓΒ σε σχέση με το μήκος ΔΓ.
Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Προσπαθήστε τώρα να προσδιορίσετε το ελάχιστο της συνάρτησης που δημιουργήσατε. 
Απάντηση

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

































Έργο ΠΛΕΙΑΔΕΣ/Νηρηίδες, Γ’ ΚΠΣ



ΕΑ.ΙΤΥ / Υπ.Ε.Π.Θ.

